

## 阳谷:扶智扶志两手抓

阳谷县在扶贫攻坚工作中,针对有部分劳动能力的贫困户,坚持扶智和扶志双管齐下的指导思想,对贫困户采取思想教育、精神鼓舞和技能培训等多项帮扶措施,唤醒贫困户的荣辱意识,激发贫困户对美好生活的向往,引领贫困户学习工作技能,带领贫困户实现了有尊严脱贫。

齐之心是阳谷县博济桥街道王保玉村一名普通村民,由于患有腿部残疾,齐之心只能进行轻体力劳动,这对于一个农村村民来说,意味着很难

### 阳谷县多渠道宣传扶贫小额信贷政策

为解决贫困户和各类经营主体在发展生产中的担保难、贷款难、利率高的问题,加快贫困户增收脱贫步伐,阳谷县采取多种渠道进行了广泛宣传,确保政策到户,贫困户能懂、会用。今年一季度,该县已发放贷款近700万元,比去年同期增长20%。随着政策的深入宣传,目前来咨询办理贷款的企业、贫困户与之前相比明显增加,贷款量将快速增加。

### 阳谷博济桥街道三招将扶贫引向长效路

阳谷县博济桥办事处紧紧围绕脱贫攻坚工作大局,立足农村贫困户实际,探索建立了签订赡养协议、邻里互助、党建扶贫等一系列长效帮扶机制,实现长效帮扶。孝善扶贫传孝德。阳谷博济桥街道以孝老爱亲为核心,把子女赡养义务写进村规民约。依托红白理事会,引导子女从生活照料、精神慰藉、经济保障三方面履行赡养义务。截至目前,全街道所有有子女

### 莘县燕塔街道开展春耕帮扶

近日,莘县燕塔街道对辖区内156户精准帮扶贫困户的生活状况、产业瓶颈、春耕物资贮备等情况进行调查,了解贫困户对象的劳动技能、种养计划、发展意向,细致讲解了扶贫方

### 东昌府区道口铺街道企业成造林绿化主力军

4月12日,道口铺街道顾庄村东白蜡基地里,卓群农业有限公司总经理邵强正带领60多名工人挖坑植树、扩穴封树盘、浇水、涂白,一派繁忙火热的植树场景。

在创森工作中,道口铺街

### 莘县古云镇“五举措”推进脱贫攻坚工作

为深入贯彻十九大精神,坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗,莘县古云镇多措并举推进脱贫攻坚工作。一是提高政治站位。2018年是打赢脱贫攻坚战的关键一年,该镇始终把其作为第一政治任务 and 头等民生工程来抓。二是突出工作重点。紧密结合该镇实际,对于产业发展、

### 莘县东鲁街道:实施“三送”工程拓宽贫困户就业渠道

莘县东鲁街道深入实施送信息、送技术、送岗位“三送”工程,不断提高贫困户的自身本领和素质,加快贫困户脱贫步伐。强化动态监管“送信息”。依托精准识别录入系统,对具有劳动能力的贫困户进行调查摸底,根据各自技能条件、

## 实现有尊严脱贫

获得正常人轻而易举就能得到的工作岗位。组建家庭后,齐之心一家很快陷入了贫困,困难时候,连孩子的书本费都要一拖再拖,这让齐之心本人的尊严受到了极大的打击。

阳谷博济桥街道党工委了解到这一情况后,按照因户施策、一户一策的指导思想,为齐之心量身定做了一套脱贫政策组合拳:首先对齐之心进行精神鼓舞,其次根据他的身体条件为其找到了本村的一家座垫厂。经过一番培训后,齐之心双手零活的特长很

## 实现有尊严脱贫

为确保政策到户,阳谷县印制宣传彩页15000余份,印制的宣传材料上对扶贫小额信贷进行了详细而又扼要的说明与解释,让贫困户容易明白、理解。同时将彩页发放到贫困户,送政策到人。针对目前4000余户、9000余人享受政策的贫困人口,该县将要求各乡镇(街道)组织帮扶责任人亲自将宣传资料送到户、到人,并给贫困户做好政策解释工作,确保每一户贫

### 阳谷博济桥街道三招将扶贫引向长效路

的贫困户都已签订孝亲爱老赡养协议。邻里互助引活水。按照“一村一策、一户一法”的思路,采取邻里互助,解放劳动力模式,引导有用工需求的企业优先使用贫困户劳动力,对无法外出的贫困户给予针对性指导,让贫困户宜农则农、宜养则养、宜工则工,分门别类,盘活资源。党建扶贫添动力。坚持“党建带扶贫,扶贫促党建”的

## 实现有尊严脱贫

面的政策以及产业发展方面的知识,并送上春耕帮扶资金。利用“亲情大走访”“春耕帮扶”等活动,深入贫困群众,分析贫困原因;针对知识少、思路窄、怕风险等情况,加大对产业技术

## 实现有尊严脱贫

道鼓励企业以承包、租赁、股份合作等形式投资林业生产,迅速掀起植树造林高潮。聊城山水水泥有限公司流转王庄村300亩林地,栽植白蜡14000余株,栽植桃树800余株。瑞博园林公司流转东风

## 实现有尊严脱贫

公益性岗位开发、危房改造建设优先安排。严禁脱离实际,规划不合理等项目列入工程实施。三是加强资金监管。工程类扶贫项目抓好设计、施工、验收等各环节监督,补助类扶贫项目抓好评议、公示等审核,确保扶贫项目资金安全、群众满意。四是注重宣传引导。该镇

## 实现有尊严脱贫

技术水平,分类建立动态数据库。免费就业培训“送技术”。整合扶贫办、人社局、农技站、畜牧站等部门联合办公,定期邀请专家开展种植、养殖、手工等“送技术”培训活动,已有150余人学到实用技能。搭建就业平台“送岗位”。

## 实现有尊严脱贫

快显露了出来,他加工座垫的速度甚至比许多女员工都要快。

由于工作机会难得,加之急于改变家庭贫穷现状的渴望,齐之心工作倍加勤奋努力,很快便成了厂里数一数二的技术能手,每次领到的工资都是全厂最高,这也让齐之心获得了更多的尊重。如今的齐之心,一提起座垫加工,脸上洋溢着都是自信的神色,以往因为贫穷困窘带来的愁容都早已烟消云散。

## 实现有尊严脱贫

困户都了解扶贫小额信贷政策。发放到企业,鼓励其参与扶贫。要求各乡镇(街道)把宣传资料送到本辖区的每个企业和各类经营主体。发放到银行,让更多群众了解扶贫政策。阳谷县把扶贫小额信贷政策发放到县农商银行县城及各个乡镇服务网点,向办理业务的群众宣传扶贫信贷政策,提高政策的知晓度。

## 实现有尊严脱贫

原则,各党支部和帮扶单位签订精准扶贫目标责任书,层层落实责任,明确任务;建立联系帮扶制度,所有村支部书记为该脱贫攻坚第一责任人,包户干部为该户脱贫第一责任人,做到“贫困户不脱贫,帮扶人员不撤、帮扶责任不卸”;发挥村党支部引领作用,帮助贫困户秋收春种,寻找务工机会,学习工作技能,提升贫困户致富能力。

## 实现有尊严脱贫

的培训;对于“等、靠、要”的贫困户必须进行心理疏导,破除以往“等、靠、要”的思想观念,引导他们通过能人带头、产业带动等措施,完成脱贫致富的目标。

## 实现有尊严脱贫

村103亩围村林地,栽植白蜡、国槐、法桐共6000余株。去冬以来,该街道已完成各类营造林3000余亩,其中75%的绿化面积为企业大户造林。

## 实现有尊严脱贫

坚持“扶贫先扶志,扶贫必扶智”,在44个行政村开展“好婆婆、好媳妇”、“最美古云人”、“最美家庭”勤劳文明户评选。五是加大考核力度。建立常态化督导检查机制,持每月开展一次全面督查,根据阶段性重点工作任务,不定期开展检查抽查。

## 实现有尊严脱贫

提供村级保洁员和邻里互助服务等公益性岗位,对有劳动能力、在本地无法就业且愿意外出务工的,优先安排贫困户村级保洁员32人、邻里互助服务人员3人、外出务工人员50人。

### “双城”同创,共创精彩

自开展“双创”工作以来,聊城市实验中学高度重视,学校主要负责人靠上抓,党员、青年志愿者踊跃参加,他们走进帮包社区,通过帮助清理杂物,散发“双创”宣传资料,义务执勤等多种方式为打造美

### 临清青年路街道:光牧结合发展特色种养

临清市易炜养殖有限公司是青年办事处的重点扶贫项目,已建成“上发电,下养驴”光牧结合的新型养驴场。青年办事处积极推广“养驴+光伏”模式,帮助临清市易炜养殖有限公司争取贷款资金150万元。并联系相关企业为养驴场上光伏项目,安装太阳能光伏板,充分利用好驴厂顶棚这一闲置资源,既能集约利

### 莘县十八里铺镇强化农村改厕助力健康扶贫

为深入推进健康扶贫,十八里铺镇扎实推进农村改厕工作,改善农村人居环境,提升农村居民生活质量和幸福指数。

宣传引导发动到位。充分利用村广播、微信群、宣传单等方式开展广泛深入的宣传活动;组织包村干部深入到农户家中,广泛宣传农村改厕重要意义,引导群众参与改厕工

### 莘县柿子园镇岗位就业助脱贫

打赢脱贫攻坚战,莘县柿子园镇全镇机关干部全部参与到分包贫困户中,明确责任,调查分析,帮扶贫困户脱贫。

经过调查,未脱贫户中363户因病致贫,65户因缺少劳动力致贫,58户因缺少技能致贫。根据这一情况,柿子园镇政府落实86人到中益粮业公司,天牧畜禽公司,绿景农业就业,每人每月工资500元以上;23名贫困人员加入保洁

### 莘县燕店镇开展入户调研走访工作

为全面掌握贫困户详细数据,巩固全镇脱贫攻坚成果,莘县燕店镇开展入户调研,组织包村干部前往贫困户家中面对面了解情况,制定切实可行的脱贫计划。

莘县燕店镇高度重视此次入户调研走访工作,首先该

### 莘县樱桃园镇:发挥统战部门优势,夯实统战扶贫基础

为充分发挥统战部门在扶贫攻坚中的优势,切实营造全镇参与扶贫的良好氛围,莘县樱桃园镇党委统战部门,紧紧围绕中心工作,深度调研、细化落实,积极调动社会各界力量,彰显统战在精准扶贫工作的积极作用。

提高思想认识,夯实统战扶贫工作基础。樱桃园镇统战工作人员组织全镇民营企业

### 莘县妹冢镇开展贫困户大走访活动

妹冢镇组织全体帮包贫困户机关干部,开展了走访慰问贫困户活动。慰问活动中,每位帮包干部均与贫困户交流,了解贫困户生产生活现状,将金融扶贫和文化扶贫信

### 莘县妹冢镇开展贫困户评级授信调查活动

近日,妹冢镇开展贫困户评级授信调查活动,进一步摸排贫困户的资产状况,为开展金融贫困奠定基础。每位帮包干部深入到贫困户家中,详细

## 实现有尊严脱贫

丽文明社区尽心尽力,受到社区居民的赞誉。下一步,学校将通过开展“1+1支部共建”和“大学习、大调研、大改进”工作,为“双创”工作作出更大贡献,让水城的文明之花绽放地更精彩。

## 实现有尊严脱贫

精准扶贫工作开展以来,青年办事处把发展特色种养殖业作为扶贫攻坚的重要举措,通过发展以毛驴养殖为代表的标准化、专业化、规模化经营,既培育了特色产业,又实现了产业扶贫。临清市易炜养殖有限公司将带动贫困户33户,50余人脱贫。

### 莘县十八里铺镇强化农村改厕助力健康扶贫

程。

全面按照统一规格,统一样式,统一施工,统一质量标准的要求,规范建设干净、卫生厕所。推进过程中,优先照顾精准扶贫户家庭。

明确时间节点要求。将此项工作列入党委政府的重要议事日程,有效加快改厕进度,确保如期完成任务目标。

(王远征)

### 莘县柿子园镇岗位就业助脱贫

公司参与环卫保洁,每人每月400元,岗位就业助脱贫。

落实低保人员62人,大病救助2人。以郑庄、后赵海两个村庄为邻里互助试点村,共有3名护理人员护理21名贫困户,6名乡村医生参与结对帮扶,邻里互助帮助助脱贫。

目前计划申报低保36人,慢性病51人,大病救助12人,解决了“谁帮包,帮包谁”的问题。

## 实现有尊严脱贫

镇通过广播、微信等方式,宣传此次走访活动,要求贫困户家中必须留人。通过进村入户开展慰问,认真核对贫困户信息,掌握贫困户基本情况,一一记录贫困户的困难和问题,并制定具体帮扶提升措施,有效避免贫困户再次返贫。

### 莘县樱桃园镇:发挥统战部门优势,夯实统战扶贫基础

主、社会知名人士深入学习贯彻的十九大精神和全国“两会”有关扶贫攻坚精神文件,抓住一切有利时机广泛宣传党的统战方针政策及有关统战工作内容,营造良好氛围。

同时,镇党委统战部要求全镇各民营企业要根据自己的工作特点有针对性的开展精准扶贫,促进统战各项政策落到实处。

### 莘县妹冢镇开展贫困户大走访活动

息及时传递到贫困户心中,做好贫困户精神帮扶。通过本次走访活动,进一步摸清了贫困户的现状,传播了温暖,得到了良好的效果。

(王德卫)

### 莘县妹冢镇开展贫困户评级授信调查活动

询问房产、土地、生产工具及机动车辆等情况,认真记录在案,现场留下照片,为开展金融贫困贷款奠定了良好的基础。

#### 挂失声明

张同峻,出生医学证明不慎丢失,编号:P370480465。性别:男,出生日期:2015年7月1日,接生机构:东昌府区妇幼保健院。父亲张志勇身份证号:371526199108255213;母亲柳青身份证:371526199210035225,特此声明!